

# 4月份进出口环比继续上升

## ■海关:外贸已经企稳 ■商务部:形势仍很严峻 ■专家:环比不能反映真正趋势

### A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2562.36	9774.8
最高	2619.69	10179.15
最低	2558.96	9764.84
收盘	2618.17	10179.15
涨幅	1.49%	3.14%
成交额	1158.3 亿	594.5 亿

### 香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	17153.64	65.69
恒生中国企业指数	9722.22	-42.05
恒生香港中资企业指数	3621.88	17.91
台湾加权股价指数	6432.55	-214.95

### 欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时100指数	4439.33	3.83
德国DAX 30指数	4911.64	44.73
法国CAC 40指数	3256.89	8.22

(截至北京时间5月12日21:00)

### 美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	8470.309	51.54
标准普尔500指数	914.95	5.71
纳斯达克综合指数	1742.27	11.03

(截至北京时间5月12日22:30)



### 12日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	681.16	675.7	683.9
港币	HKD	87.89	87.19	88.24
欧元	EUR	923.1	903.64	930.51
日元	JPY	6.9924	6.845	7.0486
英镑	GBP	1026.16	1004.52	1034.4
瑞士法郎	CHF	612.42	599.63	617.59
新加坡元	SGD	463.87	454.27	467.97
瑞典克朗	SEK	86.43	84.65	87.21
加拿大元	CAD	582.43	570.38	587.58
澳大利亚元	AUD	515.26	503.93	519.19

私家车主拨打4008-000-000:

## 比比看,车险省够了吗?

中国平安 PINGAN 电话车险 4008-000-000

海关总署12日发布最新外贸数据显示,4月份我国进出口总值比去年同期下降22.8%。其中当月出口下降22.6%,降幅比3月份扩大5.5个百分点;进口下降23%,降幅比3月份缩小2.1个百分点。顺差则大幅低于市场预期,收窄至131.35亿美元。

在延续了3月份外贸明显好转的迹象后,海关继续认为,外贸已经“企稳”。依据是,4月份进出口总值环比增长10.4%,其中出口增长6.9%,进口增长15.1%。

### 环比增长是否预示回暖?

在我国传统优势出口行业中,纺织服装、家具、鞋类、塑料制品、箱包和机电产品出口的环比均有不同程度增长。

据中国第一纺织网测算,4月份我国出口纺织服装共124.93亿美元,较上个月增长3.29亿美元,环比小幅增长2.71%,较去年同期下降17.93亿美元,同比下滑12.55%。

“和去年相比还是不可同日而语,形势仍然严峻。”在3月纺织品出口数据企稳、4月出口环比增长的形势下,业内人士仍然表现出了对“环比增长是否预示回暖”的担忧。

申银万国高级分析师李慧勇认为,环比剔除了一些因素,不能反映真正的发展趋势,关键还是要看同

比。4月同比显示出口仍然在低位运行,未来外贸形势严峻。本届广交会的成交额也说明了这一点。“现在说外贸企稳为时过早,企稳应该在美国经济触底之后。我们预计美国经济将在四季度回升。”李慧勇说。

昨日,商务部外贸司撰文指出“当前外贸形势复杂严峻”,除了外需萎缩等原因,文章还指出了汇率对出口的影响。“各国货币竞相贬值,而人民币兑美元实际有效汇率升值2.58%,削弱了我出口商品国际市场价格竞争力。”

商务部新闻发言人姚坚分析说,目前进出口形势不理想的情况可能还会持续一段时间,出口萎缩主要还是国外市场需求不振。进口的增长则表示了国内经济好于国外。

据了解,为了扩大双边经贸合作,由商务部带领的中国贸易投资促进团将再次赴欧,于6月中旬访问俄罗斯、斯洛伐克、克罗地亚等三国,6月下旬访问法国、瑞典、芬兰和意大利等四国。

### 出口增幅低于市场预期

出口持续萎缩和进口小幅上涨的结果是,顺差再次收窄至131.35亿美元。3月份的贸易顺差为185.6亿美元。

李慧勇分析,贸易顺差收窄最重要的原因是出口低于市场预期。商务部外贸司表示,出口每下降1%,也会使消费下降0.68%,国内资本形成下降0.74%,这一

作用有2年左右的周期。因此,外需下滑将在当前和今后一段时间影响到国民经济的各个领域。

李慧勇建议,从目前出口形势来看,出口退税率仍有继续上调的空间;另外,要扩大人民币交易结算的试点,可以避免汇率波动对出口的打击;同时,在税收、贸易信贷方面应进一步加强对外资企业的支持。

在对今年二季度进口数据的预测中,安信证券、北大CCER、汇丰银行等多家机构的数据均相对悲观。其中,北大CCER预测二季度进口将同比下滑27%。李慧勇分析,市场对进口做出以上预期的原因是,进口目前波动较大,再加上今年大宗商品价格平均下跌一半降低了进口金额。

### 谨防出现新的产能过剩

国家统计局12日公布,1-4月我国城镇固定资产投资37082亿元,同比增长30.5%。专家表示,投资的不断加码带动了内需的增长,也是推动大宗商品进口回升的动力。

商务部外贸司指出,投资终将形成产能,如果今后一段时期外需和消费不能协调增长,有可能加剧经济失衡。外需长期不振,将从下游影响到中上游,从生产影响到投资。外向型企业经营困难,将造成部分民工失业和新增就业人口就业困难,进而对消费产生不利影响。

据《每日经济新闻》

# 4月份城市房价环比继续上涨

## 同比则仍在下降,其中南京同比下降5.4%

根据国家发改委、国家统计局12日发布的调查结果,4月份,全国70个大中城市房屋销售价格同比下降1.1%,降幅比上月缩小0.2个百分点;环比上涨0.4%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。这些城市新建住房销售价格同比下降1.7%,降幅比上月缩小0.2个百分点;环比上涨0.3%。其中,90平方米及以下新建住房销售价格同比下降0.7%,环比上

涨0.5%。

分地区看,新建住房销售价格同比上涨的城市有26个,主要城市包括:银川6.7%、西宁5%、兰州4.7%、贵阳3.3%和沈阳2.7%等;同环比价格下降的城市有44个,主要城市包括:深圳-8.8%、石家庄-7.4%、广州-6.7%、南京-5.4%、厦门-5.3%等。环比价格上涨的城市有47个,主要城市包括:广州2.1%、深圳2%、兰州1.2%、

长春1%、昆明0.9%等。

1-4月全国商品房销售面积为17625万平方米,同比增长17.5%,商品房销售金额为7996亿元,同比增长35.4%。

从商品房实际成交量表现来看,3月以来市场回暖趋势明显,房地产行业相关指标也有望在下半年继续有所改善。”克而瑞(中国)首席研究员陈啸天认为。快报记者 李和裕

# 股市房市火了 长期国债冷了

2009年第二期凭证式国债本周一一起开卖,尽管利率没有变化,但这期国债明显没有第一期那么火了。截至昨天下午4点左右,一些银行还有剩余国债销售。业内人士称,国债从年初的炙手可热到现在的温不温不火,主要是投资者对经济前景预期变化了,而且近期升温的股市、房市也分流了一部分资金。

### 发行首日不见排队长龙

国债发行首日上午9点半左右,记者来到首蓿园大街一家银行网点,网内大约十几名客户坐在座椅上等着叫号。

一位银行网点工作人员告诉记者,此次国债的购买者比一期国债时少了许多,尽管国债销售第一天还有一些老年人不到开门时间就来排队,但每个人买的数额也不是很大,基本是开门半小时后就不需要排队了。有些股份制银行网点,一天也就一两客户购买。直到昨天下午4点左右,国债销售额最大的南京银行仍没销完。

### 预期乐观致长期国债降温

对于这期国债销售明显降温的原因,工行一位理财师告诉记者,这跟最近股市、房市回暖有关,很多人“弃债从股”、“弃债从房”,另外现在也不像年初大家手头上余钱比较多。所以昨天购买国债的仍以完全不能承担风险的老

年人为主。南京银行一位理财专家认为,国债销售遇冷说明老百姓对经济前景的预期不一样了。“现在很多人认为金融危机的冲击不会持续太长时间,对中国而言,除了出口确实受到一定冲击外,其他很多经济指标还是不错的。在这种乐观氛围中,投资者更倾向于短期债券产品或者固定收益产品,以保持资金有足够的流动性,一旦股市、房市或其他投资市场转好,立即转去做投资。”

### 短期理财产品火得一塌糊涂

一边是3年、5年长期国债销售降温,一边却是短期理财产品火得不行,最近银行只要出一期理财产品就被投资者一抢而空。

南京银行理财专家告诉记者,最近他们每个月都要推出8款理财产品,一款亿元规模的理财产品平均20分钟-30分钟就全部卖完。很多客户排队都买不到,被抢购的理财产品往往是1个月、3个月或是6个月的短期理财产品。

理财专家称,在目前中国经济并没有像欧美地区受到那么严重的危机冲击背景下,并不适宜将全部资金都押在长期投资品种上,可以适当配置。并且资金一定要保持足够的流动性,一旦经济转暖才能跟上投资步伐。

快报记者 王海燕

# 地方债过期不还,从财政里扣!

快报讯(记者 郑春平)钱要花在刀刃上!记者昨天从江苏省财政厅获悉,江苏84亿元地方债券发行款项已在4月22日前缴入国家金库江苏省分库,对这笔资金的使用将强化管理和监督。

84亿资金中由省政府直接使用40亿元,转贷给各市、县政府使用44亿元。投入方向将大力支持保障性安居工程、农村民生工程与农村基础设施建设、社会事业发展、生态建设及其他重大基础设施等公益性项目建设,严禁任何部门

和单位截留、挤占、挪用债券资金。

偿还责任严格遵照“谁使用、谁归还”的原则予以明确,省政府转贷市县使用的地方政府债券,由使用的各市、县政府承担还本付息和支付发行费的责任,并出具还本付息承诺书。各市、县政府统筹安排本地区财力,提前制定还款计划,按时上缴地方政府债券本息、发行费。对未按时上缴的,按国家规定,除缴付罚息外,将通过办理省与市县间年度财政结算如数扣缴。

**恒丰银行 南京分行**  
EVERGROWING BANK NANJING BRANCH

恒丰银行南京分行隆重推出——

## “恒裕理财”T计划8号产品

期限一年  
年预期收益率 **4%**

火热销售, **7**天倒计时!

首期募集期: 2009年5月5日至5月10日  
首期起息日、到期日: 2009年5月20日至2010年5月19日  
(节假日顺延)

币种及认购起点: 人民币, 认购金额不低于5万元, 以1万元的整数倍增加认购金额

申购地点及咨询电话:  
南京分行营业部: 南京市长江路188号德基大厦一楼  
025-86827567、86827586、86827581  
城北支行: 南京市中山北路95号(江苏议事国内)  
025-83108450、83108451、13614020088  
新街口支行: 南京市鼓楼区116号(王府国际花园四一)  
025-84227787、84227775、15951758988

本理财产品投资信托计划用于交通基础设施建设, 风险较低, 收益稳定, 并采取了多种担保方式, 充分保障了本理财产品的本息兑付能力; 预期收益率是目前人民币一年定期存款利率2.25%的**1.78**倍。

注: 任何理财产品均有风险, 投资需谨慎, 请在购买前仔细阅读, 一切以产品合同条款为准, 最终解释权归本行所有